

HIREK

Rendezés és rendezés.

— A kétnapos ünnepély utóhangjai. —
SZEGED, október 10.

Elmultak a kormányzó látogatásnak és az egyetem megnyitásának szép, de a napisajtó munkásaira nehéz feladatot róvó napjai és nem mulaszthatjuk el az alkalmat, hogy itt, a nagy nyilvánosság előtt hálás köszönetet ne mondjunk azoknak, akik nekünk, a sajtó embereinek, ezt a munkát megkönnyítették. Elsősorban Shvoy Kálmán ezredes, vezérkari főnöknek kell őszintén megköszönnünk azt a mai viszonyok közt szinte páratlan, körültekintő figyelmet, melyben a magas vendég fogadtatásának előkészítése közben a sajtót részeseztette és eredményes munkáját lehetővé tette. De őszinte köszönet jár a sajtó kalauzolására kirendelt *Burján Géza* századosnak is, aki lekötözött szívellyességgel volt segítségére az újságíróknak az ünnepségek egész tartama alatt.

De ha már köszönő szavaink kapcsán elmondottuk, hogy hogyan rendez a katonaság, el kell mondanunk azt is, hogy a sajtó legridegebb semmibevevéssel kellett találkoznunk mindenütt, ahol az ünnepélyt polgári hatóságok rendezték. A város hatóságától ezt már megszoktuk és nem is tennők szöve. A város hatósága újabban nem szereti a sajtó nyilvánosságát. Annyira nem szereti, hogy már arról is esett szó, hogyan lehetne a tanácsúlésekről a sajtót kizárni és a M. T. I. útján „hivatalos” kommunikét kiadni a tanácskozásokról. Mintha bizony nyomban bölcsességekké vedlenének át azok az eszméleti és szellemi fogyatékosok, amelyeket ily módon nyilvánosság előtt elhallgatnának.

Szóval nem a városi hatóság rendezésére mutatunk itt rá, hanem arra a szépséghibára, melyet az egyetemi *zandés* követett el a megnyitási ünnepély során. A vasárnap esti ismerkedésre ugyanis meginvitáltak mindenkit, kint illet vagy nem illet ez a megítélés, de elfelejtették meghívni — a sajtót. Az egyetem urai tehát nem óhajtottak megismerkedni azzal a sajtóval, melynek képviselői legalább annyit fáradoztak és legalább oly eredményeket produkáltak a hajléktalan kolozsvári egyetemnek Szegedre való helyezése körül, mint azok a hatósági urak és közéleti hírességek, akik ott díszlegettek tegnap este a Kass fehér asztalánál. Jól értsék meg az urak, nem a diszvacsorai meghiúsult elmaradása érinti furcsán a sajtó embereit, hanem az a körülmény, hogy az egyetem urai, amikor ismerkedni akarnak Szegeden, nem óhajtják az ismetséget azokkal, akik a maguk végtelenül csekély erejével, de határtalanul nagy lelkesedésével ugyancsak hozzájárultak annak az elősegítéséhez, hogy az urak itt most ismerkedési estélyt tarthattak.

Mi azért továbbra is az eddigi szeretettel és odaadással szolgáljuk az egyetem ügyét, mert az egyetem kulturát jelent, kulturát, melyre seholy országban nincs oly égető szükség, mint nálunk, az egyetemi várossá avanzsált Szegeden.

A *Tabódy-Dette-bünpörben* a katonai törvényszék most tartja az ítélet meghozatala körüli tanácskozásait, de az ítélet a pör nagy anyagára való tekintettel csak október 18—20-ika között várható.

— *Tóri aranyat*, ezüstöt, pénzeket, legmagasabb áron vesz *Tóth* órák, *Kölcsey*-u. 7. 972

Még e hóban döntenek a kislakások ügyében.

— A polgármester ma ismertette az ügyet a tanáccsal. —

SZEGED, október 10.
(Saját tudósítónktól.)

A kislakások ügyében több alkalommal ismertettük a kormány álláspontját. A kormány hivatalos leírata is megjött már a városi hatósághoz és annak lényegét a polgármester a mai tanácsülés folyamán az alábbiakban ismertette:

— A kormány 142 kislakás építését engedélyezi Szeged város részére, melyek mindegyike földszintes lakás lehet csupán. A 24 millió koronás költségből az állam a felét vállalta, míg a másik 12 millió koronát a városnak kellene fizetnie. A kamat, melyet 25 éven át kellene a város-

nak fizetnie, évenként közel egymillió koronát tesz ki, ami a kormány szerint a forgalmi adóból befolyó összegből megtérülne. A 142 lakás felét a vagonlakóknak kellene átengedni, úgy, hogy a polgármester a lakáskérdést a kislakások felépítésével sem látna megoldottnak. A költségvetés évenkénti hatalmas megerőltetése pedig igen nagy gondot okoz a tanácsnak.

Legközelebb az itt vázoltak megvitatására egy szűkebb bizottságot hívnak össze, míg a döntés joga a közgyűlésé, melynek még októberben alkalmi lesz e kérdésben állást foglalnia.

ELZÁLOGOSITOTT

BRILLÁNS ÉS ARANY ÉKSZEREIT 726

KIVÁLTOM

és legmagasabb napi áron megvásárolom. Titoktartásról biztosítom. Kívánságára lakásán felkeresem.

GÁSPÁR, KÖLCSEY-UTCA 2.

— *Zadravec* püspök a *Vöröskereszt* Jászlóknak. A Szegedi Vöröskereszt-Egyesület küldöttsége tegnap felkereste a Katolikus Növendék-Egyesület épületében lévő lakásán *Zadravec* István táborigazgatót, akinek átnyújtották a Vöröskereszt díszelnökévé történt megválasztásáról szóló díszoklevelet. A díszoklevelen kívül dr. *Pály* József, mint az egyesület elnöke, táborigazgatóhoz tartozó felszerelési tárgyakat is átadott, amit *Zadravec* püspök hálás szavakkal köszönt meg. A Vöröskereszt küldöttségének dr. *Köszö*, dr. *Solnogyi*, dr. *Pály*, *Balogh* Józsefné és *Meskó* voltak a tagjai.

— *Egyetemi tanárok kinevezése.* A hivatalos lap legutóbbi száma közli *Moór Gyula* egyetemi tanárnak a jogbölcselet és államtudományok, *Ereky* Istvánnak a magyar alkotmány- és jogtörténelem, *Finkey* Ferencnek a statisztika, *Laky* Dezsőnek a nemzetközi jog, *Kiss* Albertnek a nemzetközi összehasonlító magánjog és dr. *Szandner* Pálnak a politika nyilvános rendes tanárává történt kinevezését.

— *A kormányzó látogatása és a rendőrség.* A kormányzó két napos szegedi látogatása óriási munkát rótt Szeged kiváló államrendőrségére. A nehéz munkának a legnagyobb lelkesedéssel tett eleget a szegedi államrendőrség minden tagja: a tisztikar, élén dr. *Bottka* Sándor főkapitánnyal, a detektívtestület és a legénység. Maga *Horthy* Miklós kormányzó elutazása előtt a legmagasabb megelégedését fejezte ki a tapasztalt rendfelett dr. *Szolay* József rendőrfőkapitánynak. A legmagasabb megegyedést dr. *Bottka* főkapitány napi parancsban adja tudtára alantaszainak.

— *A Holtzer-cég is ellát egy egyetemi hallgatót.* A Holtzer Testvérek cég három beltagja arról értesítette ma levélileg *Gadl* szenátort, hogy egy egyetemi hallgatónak egy évre szóló internátusi ellátását elvállalja. A tanács köszönettel vett tudomást a bejelentésről.

— *Uj bormérés Polgár u. 20.*

KERESSE FEL BIZALOMMAL CÉGEMET!

Ajánlom megtekintésre dus raktáramat!

Ismét magas árakat fizetek

briliánt tárgyakért, arany, ezüst ékszerekért. Elsőrangú ékszer- és óraműhelyemet a b. közönség figyelmébe ajánlom

— Szolid árak! —

Fischer K. ékszerész

Kárász-utca 14. Korzó-kávéház mellett

Belvárosi Mozi

Hétfőn és kedden

MIA MAY legújabb és legszebb alakítása!

Egy magányos sír.

Páratlan szépségű társadalmi regény 5 felvonásban. Rendezte: JOE MAY, a „CEZARINA” rendezője.

Főszereplő: MIA MAY.

— Azonkívül: —

Zigoto és a kémekek.

Külön amerikai buleszk vigjáték két felvonásban.

Előadások fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

Szerdától péntekig

Lenkeffy Ica paradés alakítása!

Angela öröksége.

Regény 6 felvonásban.

— Rendezte: —

JOE MAY, a „CEZARINA” rendezője.

Főszereplő: LENKEFFY ICA.

Az évad legújabb Lenkeffy Ica filmje!

— *Téli tanfolyam építőiparosoknak.* A budapesti m. kir. felső építőipariskola értesítést küldött a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamarához, hogy november 3-ától kezdődőleg építőipari téli tanfolyamot szervez. A tanfolyam célja a télen szünetelő kőműves-, kőfaragó- és ácsstanoncoknak, segédeknek szakmájukban való rendszeres kiképzése, hogy azok idővel mint palléroz vagy mint önálló mesterek működhesse- nek. A tanfolyam négy félévre van tervezve és évenként november 3-ától március végéig tart. Felvesznek minden 15. életévet betöltött, írni, olvasni, számolni jól tudó, némi alaprajz-ismerettel bíró, ép, egészséges tanoncot, akinek legalább egy évi gyakorlata van az építőmesterség valamelyik ágában. Egy-egy tanfolyam díja 612 korona. A tanfolyam elvégzése után kiállított vég bizonyítvány alapján az illető a kőműves-, kőfaragó-, vagy ácsmesterséget önállóan gyakorolhatja és a teljes 3 évi gyakorlati működés igazolása mellett építőmesteri elővizsgát, utána pedig szakvizsgát tehet.

MIA MAY játszik ismét közönségünkre „EGY MAGÁNYOS SÍR” című társadalmi regényben hétfőn és kedden **A BELVÁROSI MOZIBAN**

— *Villany- és gázvilágítását, varrógép, kerékpár, legyver javítását és mindennemű géberendezését legutányosabban és legpontosabban eszközli Havas Gyula* gépészmérnök, Ujszeged, Főfasor 46. Telefon 8—75. Szeged, Fodor-utca 2. Telefon 17—79. 1066

— *Ujszegeden lesz a fűvész kert.* Az egyetemi fűvész kert céljaira 20 hold földet jelölt ki a város tanácsa az ujszegedi alsó tiszaparti dűlőn. A kijelölt területet dr. *Györy* egyetemi tanár megfelelőnek találta és az egyetem e földet a jövő évben a mostani bérletek lejáratá után meg is fogja kapni. A város e földterületet ingyen adja át az egyetemnek és megjegyezzük, hogy a parkirozott területet a város közönsége is használhatja.

— *Elromlott a sterilizáló gép.* A kórházi régi sterilizáló készülék helyett egy új készülék beszerzése vált szükségessé. A legolcsóbb ajánlat szerint is 130.000 koronába kerülne az új sterilizáló beszerzése és a város tanácsa úgy határozott, hogy bevérdja, míg olcsóbb lesz a márka, mivel a készüléket Németországból kellene vásárolni.

— *Torlainé Koczor Rózsi* kozmetikai rendelője Berzsenyi-u. 1/a. Rendel reggel 9—12, délután 3—6. Telefon 11—63.

Nyakendő

készítés és javítás legszebb kivitelben

SÁNDOR IBOLYA 739

Mérey-utca 7, I. em. 4. Telefon 961.

TÁBOROSINÉ

Uj harisnyát, fejelést a 948

legolcsóbban vállalja

Arany János-utca, cipészüzlet.